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一、单项选择题

（本题共13小题，每小题4分，共52分．每一小题只有一个选项正确，选对的得4分，选错的或不答的得0分．）
1． [image: image7.bmp]一个质点沿曲线从M点运动到N点，速率逐渐减小，下列四幅图标出了质点在某点的加速度方向，其中可能正确的是（      ）
2．降落伞下落一定时间后的运动是匀速的。没有风的时候，跳伞员从某一高度匀速落到地面上所用时间为t。现在有风，风向沿水平方向，则跳伞员从同一高度落到地面上所用时间（      ）

A. 仍为t                           B. 大于t
C. 小于t                           D. 无法确定

3．质点做匀速圆周运动时，下列说法正确的是（      ）

A．因为v=ωr，所以线速度v与轨道半径r一定成正比

B．因为ω= v/r，所以角速度ω与轨道半径r一定成反比

C．因为v=2πr/T ，所以线速度v与周期T一定成反比

D．因为ω=2π/T，所以角速度ω与周期T一定成反比

4．一小球沿着竖直光滑的圆弧形轨道下滑，如图所示，在下滑过程中（     ）
    A. 它的加速度始终指向圆心

    B. 它所受合外力大小变化，方向指向圆心
    C. 它所受合外力大小不变
D. 它的向心力不断增大

5．关于行星绕太阳运动的下列说法正确的是（     ）

A. 所有行星都在同一椭圆轨道上绕太阳运动

B. 行星绕太阳运动时太阳位于行星轨道的中心处

C. 离太阳越近的行星的运动周期越长

D. 所有行星的轨道半长轴的三次方跟公转周期的二次方的比值都相等

6．设地球表面处的重力加速度是g0，物体在距地心4R（R是地球半径）处，由于地球的作用而产生的加速度是g，则g/g0为（      ）
A. 1/16           B.1/4              C. 1/9              D. 1
7．绕地球运行的人造地球卫星的质量、速度、轨道半径三者之间的关系是（      ）

A. 质量越大、轨道半径越大，速度越小
B. 质量越大、轨道半径越小，速度越大
C. 与质量无关，轨道半径越小，速度越大
D. 与质量无关，轨道半径越小，速度越小

8．关于第一宇宙速度，下列说法正确的是（      ）

A. 它是人造地球卫星绕地球飞行的最小速度
B. 它是近地圆形轨道上人造地球卫星的运行速度
C. 它是卫星在椭圆轨道上运行时近地点的速度
D. 它是卫星在椭圆轨道上运行时远地点的速度

9．如图所示，物体A在两个相互垂直的力F1、F2的作用下运动，在某段时间内，F1对A做功3J，F2对A做功4J，那么合力的功是（      ）

A．5J
B．7J
C．1J
D．合力未知，故无法确定

10．关于功率的概念，下列说法正确的是（      ）

A. 功率大说明物体做功多

B. 功率小说明物体做功少
C. 物体做功越快，其功率越大
D. 物体做功越多，其功率越大
11．如图所示，一轻质弹簧一端固定在斜面底端，一物体从斜面顶端沿斜面滑下，与弹簧接触后继续滑行至某点的过程中，重力做功10J，弹簧的弹力做功-3J，摩擦力做功-5J，若其它力均不做功，则下列正确的是（     ）

A. 重力势能减少了5J
B. 弹性势能减少了3J
C. 机械能减少了5J
D. 动能减少了2J
12．两只不同的弹簧测力计A、B，劲度系数分别是k1、k2，（k1>k2）。现用相同的力F拉弹簧，若弹簧的弹性势能为kx2/2，则下列说法正确的是（      ）

A. A的弹性势能大

B. B的弹性势能大
C. A、B弹性势能相等

D. 无法判断

13．在探究功与物体速度变化的关系实验中作出W-v图像，如图所示，符合实际的是（     ）
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二、实验题（每空4分，共8分）

14.在一次研究平抛运动的实验中，得到如图所示的数据：ABCD表示平抛运动轨迹上的点，若方格的边长为L，则：

（1）平抛运动的初速度表达式为          

（2）物体经过C点时的竖直分速度表达式为         

三、计算题

（共40分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤．只写出最后答案的不能得分．有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位）

15、（8分）一个质量是m=2000kg的汽车通过一座半径为R=40m的拱桥最高点时，受到的支持力是15000N。（g=10m/s2）求汽车在拱桥最高点时的速度

16、（8分）2016年8月16日1时40分，我国在酒泉用长征二号丁运载火箭成功将世界首颗量子科学实验卫星“墨子号”发射升空。此次发射任务的圆满成功，标志着我国空间科学研究又迈出重要一步。设“墨子号”的轨道半径为r，已知地球质量为M万有引力常量是G，求“墨子号”的运行周期。
17、（8分）将一个物体从倾角为α=37°的斜面顶端以初速度v0=4m/s沿着水平方向抛出，之后落在斜面上。若不考虑空气的阻力，求物体的飞行时间（g=10m/s2）


18、（8分）如图所示，劲度系数为k=10N/m的轻弹簧竖直固定在水平面上，一个质量为m=0.1kg的小球从距弹簧上端h=0.4m高由静止落下，与弹簧接触后又被弹簧弹起，整个过程都在弹簧的弹性限度内，弹簧的弹性势能是EP=kx2/2（g=10m/s2）求：

（1）弹簧被压缩至最短时的形变量
（2）小球被弹起过程中的最大动能

19、（8分）如图所示，水平面的左侧有一个半径为R=0.8m的光滑四分之一圆弧轨道，水平面上静止放着一个长为L=1m，质量为m=1kg 的木板，圆弧轨道的最低端与木板的上表面在同一水平面内，一个质量也为m=1kg的滑块（可看成质点）从光滑圆弧轨道的最高点由静止释放，滑块经圆弧轨道滑上木板上表面，之后滑出木板。滑块与木板分离时的速度是v=2m/s，若滑块与木板间的动摩擦因数为μ1=0.4，木板与水平面之间的动摩擦因数是μ2=0.1，（g=10m/s2）求：

（1）滑块滑至圆弧最低点时所受的支持力

（2）滑块离开木板时木板的动能
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一、单项选择题
（本题共13小题，每小题4分，共52分．每一小题只有一个选项正确，选对的得4分，选错的或不答的得0分．）
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二、实验题（每空4分，共8分）
14.（1）平抛运动的初速度表达式为   [image: image2.png]


       
（2）物体经过C点时的竖直分速度表达式为  [image: image4.png]


       
三、计算题
（共40分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤．只写出最后答案的不能得分．有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位）
15、（8分）
Mg-F=mv2/R
v=10m/s
16、（8分）
GMm/r2=4π2mr/T2
T=2πr(r/GM)1/2
17、（8分）
           [image: image6.png]



t=0.6s
18、（8分）
（1）mg(h+x)=kx2/2
x=0.4m
（2）mg=kx0
             kx2/2=mg(x-x0)+kx02/2+Ek
EK=0.45J
19、（8分）
（1）mgR=mv12/2
F-mg=mv12/R
F=30N
（2）-μ1mg(L+x)=mv2/2-mv12/2
x=0.5m
μ1mgx-μ22mgx=Ek
     Ek=1J
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